

# 消基會呼籲民眾硬起來

# 美牛爭議 「人舌」難對付

【本報訊】台灣雖對進口美國牛舌煞車，但消費者文教基金會二十一日率員前往衛生署抗議，呼口號「美國牛肉不禁，衛生署草菅人命」，呼籲人民硬起來，支持公投連署，要求政府重啟美牛輸台談判。有分析說，美國牛舌已經不是「貿易」問題，而是「政治」問題。其實，牛舌沒那麼可怕，但真正難對付的是「人舌」。

綜合二十一日消息：消基會董事長謝天仁今天表示，在美國人的認知，除了牛肉、帶骨牛之外，其餘部分都算內臟，相關單位以牛舌不是內臟的說法，就是要測試消費者的反應，也就是「試水溫」；但遭受民意強烈反彈後，就說暫緩進口，其實不是禁止，只是暫緩，隨時可能再偷渡。

謝天仁表示，政府沒有把消費者放在心上，這是要不得的行為，消費者自己要硬起來，支持重啟談判。

參加抗議的精神科醫師蘇偉碩表示，並不是牛舌危險，危險的是牛隻是否感染瘋牛病。如果牛隻健康，就算吃下帶有扁桃腺的牛舌也沒有問題。

抗議的十多名群衆下午到衛生署門口舉布條、大字報並呼喊口號，衛生署派代表接見，並收下抗議書。

## 馬：三管五卡把關

國民黨今天下午召開中常會，美牛牛舌議題，再度引發外界對美國牛肉進口的關注。國民黨文傳會主委蘇俊賓在中常會記者會轉述指出，馬英九表示，相關政策並沒有改變，主要是「三管五卡」政策，對民衆較有疑慮的物質，會進行逐箱解凍查驗等工作。

所謂「三管五卡」指的是管源頭、管邊境、管市場，及「核、標、開、驗、查」五道關卡。

外界質疑美牛雞政策大轉彎，衛生署長楊志良上午接受媒體記者訪問時表示，「建議暫不進口」是考慮消費者的疑慮，政策並沒有改變。但他說，牛舌不是內臟，依照規定，業者仍可申請進口，稽查人員會依照「三管五卡」規定，逐批逐箱檢驗。

至於記者追問是否接獲高層指示，甚至是為了不讓雙英（馬英九和蔡英文）辯論節外生枝，他則說沒有，也不



消基會董事長謝天仁（左）二十一日在衛生署門口，表示將發動連署，拒絕具有風險的美國牛內臟等商品輸台，並呈遞抗議函給衛生署參事高宗賢（右）  
(中央社)

了解要怎麼做政治考量。

「行政院長」吳敦義今天表示，為安定民心，衛生署將再邀請專家重新檢討並釐清美牛內臟定義。

## 美方暫無反對動作

台灣「外交部」次長林永樂二十一日說，就牛舌等進口，一直與美國對話、諮詢與協商，目前看不出美方有反對動作。對台美關係來說，這項議題不是這麼迫切需要處理的議題，很多議題待進一步協商，相信與美國有相當互

信可處理這議題。

有分析說，食用牛舌，風險其實未必比同列開放清單的牛睾丸等部位來得高；但這些奇奇怪怪的東西被放在同一個籃子裡，卻只有牛舌被拿來作文章，著實讓人不解。這主要是美國宣布帶骨牛內臟等食品將出口到台灣後，台灣業者有人推銷牛舌，才讓牛舌成為代言詞。衛生署去年把牛舌排除在內臟之外，經濟部今年依法修正，美國因而據以公告，此次進口原非意外。其實，台灣政府頂着民怨開放美牛，已經承受不少壓力。

# 羊痘擴散 彰化撲殺三百隻

【本報訊】台灣羊痘（羊天花）疫情拉警報，繼雲林縣之後，彰化縣也爆發疫情，近日已先後撲殺近300頭肉羊，並禁止全縣羊隻移動，彰化肉品市場也首次暫停肉羊拍賣，展開防疫總動員。

中通社綜合台北二十一日消息：羊痘與口蹄疫被世界動物衛生組織歸類為甲級動物性傳染病，病羊身上會出現凸起疹子，雖然人畜不會共通，高溫可以減菌，但綿羊、山羊等羊隻之間感染力強，潛伏期長達半年，小羊感染後百分百會死亡，成羊致死率也達五成。

彰化動物防疫所所長郭丑哲表示，原本是非疫區的台灣，可能是受到走私活體羊隻猖獗的影響，從二〇〇八年在桃園縣發生第一起病例後，近期的疫情更是蔓延到中部縣市。

四月九日雲林縣肉品市場發現二例羊隻出現羊痘症狀，是台灣第三次發生此症；其後雲林縣兩處養羊場共撲殺七百多頭羊，台灣防疫檢疫局隨即宣布疫情已獲控制。

不過，緊鄰雲林的彰化縣，經由縣府動物防疫所擴大

追查全縣四百多處養羊場，結果先在芳苑鄉兩處相距不遠的「肉羊流場」發現共有多頭成羊也出現病徵，經確診罹患羊痘後，立即撲殺共一百七十五頭肉羊；接着又分別在溪湖與大城鄉兩處養羊場發現罹病羊，防檢局採取高規格防疫措施，全數撲殺兩個場共一百一十多頭肉羊。

郭丑哲二十日表示，由於彰化縣是台灣飼養肉羊的三大縣之一，肉羊數量將近三萬頭，且是全台唯一設有電宰羊的肉品市場；到目前為止，彰化與雲林兩縣共出現六處疫情場，當中並沒有乳羊場，顯示羊痘會透過交易、拍賣等活動危害移動與交易頻繁的肉羊場，因此，從即日起全縣羊隻將禁止移動、也暫停拍賣。

由於雲林與彰化縣接連爆發羊痘疫情，顯示傳染力強、潛伏期長的羊痘已有本土化趨勢；在疫情持續嚴峻之際，郭丑哲強調，將長期監控縣境內所有養羊場，並呼籲飼養戶強化自衛防疫，也要自我監控，不要隱匿疫情，以免斷送整個產業。

來自台灣的美眉程薇穎十八日（當地時間）在溫哥華舉行的國際彩妝賽中封后。圖為程薇穎（前左）獲獎後，模特兒向她表示崇拜的情形。  
(中央社)



來自台灣的美眉程薇穎十八日（當地時間）在溫哥華舉行的國際彩妝賽中封后。圖為程薇穎（前左）獲獎後，模特兒向她表示崇拜的情形。  
(中央社)

# 秋菊鬥 上演廣告大戰

【本報訊】中評社高雄二十一日消息：民進黨大高雄市長初選，上演廣告大戰。民進黨高雄市議員李喬如今天在《中國時報》南部版刊登廣告「從一隻鳥到沒兩力、楊秋興陣營糟蹋女性」，引發高雄縣長楊秋興不滿，下午委託律師陳妙泉到高雄地檢署控告李喬如加重誹謗。

民進黨高雄市議員李喬如登的廣告標題「從一隻鳥到沒兩力、楊秋興陣營糟蹋女性」，內容有「楊秋興陣營文宣以大肥幫、抱肥腿侮辱女人。楊秋興陣營諷刺女人不能做市長，廣告標題攻擊陳菊沒有兩力，兩力的暗諷非常低級，楊秋興你夠了沒？侮辱女性，於心何忍，難道這就是你送給大高雄市民的母親節禮物嗎？」

楊秋興陣營表示，李喬如在四月二十日召開記者會，又於四月二十一日在《中國時報》具名刊登廣告，指稱大高雄基層連線召集人李政憲刊登的廣告是楊所為，這與事實不符，李政憲並非楊競選陣營的人，李喬如未盡查證，即召開記者會，並刊登不實廣告指控楊侮辱女性，已經對楊的名譽造成重大損害。

楊秋興陣營說，李喬如僅憑主觀臆測、疑慮或推論，提出不實言論，顯然已觸及刑法第310條加重誹謗等罪嫌，所以楊秋興依法向李喬如提出加重誹謗罪刑事告訴。

李喬如受訪時簡單表示，既然告了，一切司法見。

# 三月外銷訂單金額創新高

【本報訊】中通社二十一日消息：受到亞洲地區需求強勁帶動，三月份台灣外銷訂單金額達343.9億美元，創歷史新高，與此同時海外生產比重也首次超過五成，比率達50.6%，表示台灣接單有半數以上都是在海外生產。

台灣經濟部二十日公布，三月份外銷訂單金額達343.9億美元，比起金融海嘯以前的水準還高，是歷史單月新紀錄，比去年同期增加104.5億美元，年增率達43.6%。中國大陸及香港、日本和東盟六國這三大主要接單地區，三月接單金額也都創歷年單月最高紀錄。

台灣經濟部統計長黃吉寶高興地說，國際景氣復蘇

製造生產的兩岸分工產業鏈已經成型，台灣應該爭取的，是加快調整產業結構，持續研發創新，開拓服務業就業機會。

## 「國安基金」下月可完成退場

另訊，台灣「國家安全基金」自前年底金融海嘯之後投入股市，今年初開始逐步退場。「行政院」副院長朱立倫二十日指出，「國安基金」總共投入了新台幣599億元穩定股市，現在已經賣出了三分之二以上，賺了270億元，報酬率達到6成以上，預估到5月時可以全部退場。

朱立倫強調，「國安基金」的目的不在於獲利，若股市在正常範圍內波動，沒有大崩盤或大風險的情況，政府不應該介入；未來也將把「國安基金」進入股市的範圍訂得更嚴格。

# 「二次金改」案 扁稱「不知情」

【本報訊】中通社二十一日消息：台北地院二十一日審理二次金改案，陳水扁委任律師答辯時聲稱，二次金改合併案陳水扁從未過問或介入，而扁夫人吳淑珍所收受的企業政治獻金等，陳水扁全部毫不知情。

二十一日上午，台北地院再度開庭提訊陳水扁，當審判長問陳水扁對有關檢察官所提出的二次金改犯罪事實及證據，有何意見時，陳水扁委由他的律師回答說，因二次金改合併案並非「總統」職權，元大證券合併復華金控一案，陳水扁從未過問甚至介入，也從未藉以從中獲利等。

隨後，陳水扁自己作答並仍朝無罪方向答辯，他稱，無論是檢方所稱蔡宏圖交付的四億元，或者其他企業家的政治獻金，全是馬永成等幕僚在進行取款，他從未親眼看到這些錢，也從未過問甚至介入。至於妻子吳淑珍收受元大馬維辰的二千萬政治獻金，他更是全部不知情。

## 扁三度延押 律師提抗告

另據中央社報道，台灣高等法院合議庭本月十六日裁定再延押陳水扁兩個月。陳水扁律師團不服，二十一日下午向高院提出抗告，指法院不能將羈押作為「押人取款」的方法。

抗告狀主張，不能將羈押作為預先懲罰的手段，也不能作為「押人取供」的工具，否則法院不免遭外界認為為「押而押」、「合法擄人勒贖」的聯想。

# 蔣經國紀念幣下旬發行



「蔣經國百年誕辰紀念流通幣」二十七日發行，台灣「央行」總裁彭淮南（右）邀請發行紀念幣的提案人蔣孝嚴（左）與會  
(中央社)

【本報訊】中通社二十一日消息：為紀念蔣經國對台灣的貢獻，台灣「中央銀行」總裁彭淮南二十一日召開記者會宣布，二十七日將發行蔣經國百年誕辰紀念流通幣，面額為新台幣十元，首批將發行五千萬枚。

過去台灣「央行」曾發行四種紀念流通幣，包括「台灣光復五十周年」、「新台幣發行五十年」、「千禧年」和辛亥革命九十年。不過，由於紀念幣較易被民眾收藏，因此很少在市面流通。

# 軍人可領育嬰假津貼

【本報訊】中通社消息：為落實男女工作平等，並參照勞工、公教人員的待遇，台灣「立法院」二十日三讀修正通過軍人保險條例，讓軍人也可以享有「育嬰留職停薪津貼」，最長可領半年。

根據「性別工作平等法」規定，受僱者任職滿一年後，於每一子女滿三歲前，得申請育嬰留職停薪，期間至該子女滿三歲止，但不得逾二年。同時撫育子女二人以上者，其育嬰留職停薪期間應合併計算，最長以最幼子女受撫育二年為限。

# 高雄飲用水吃緊盼降雨

【本報訊】中央社高雄二十一日消息：今年以來，高雄雨量少，高雄地區主要自來水源高屏溪大樹攔河堰流量逐日下降，二十一日降到每秒12.5立方公尺。水公司第七區管理處原水下降到97萬噸，高雄地區民生用水吃緊，希望二十三日鋒面帶來雨量，挹注高屏溪水源。

高雄地區每天民生用水120多萬噸，主要靠攔河堰供應原水，水公司七區處表示，高屏溪原水少，目前還可支撐，未來靠南化水庫淨水廠支援，以及地下水支撐；但南化水庫淤積尚未清理，如無雨水挹注，高雄地區可能會限水。



氣象局二十一日表示「大口吸 好過癮」，全台白天晴朗，各地高溫都超過三十度。二十二日晚間鋒面報到，二十三日起全台陰雨，氣溫將明顯下降。圖為小朋友們在戶外活動，大口喝水解渴。  
(中央社)